
1. 다음은 영희네 반 학생 15명의 영어 성적이다. 빈 칸에 들어갈 수를
차례대로 써라.

80 85 90
92 63 75
68 78 83
75 83 81
93 92 90

영어성적(점) 학생수(명)
60이상 ∼ 70미만 2

70이상 ∼ 80미만

80이상 ∼ 90미만

90이상 ∼ 100미만

합계 15

3

5

5

영어성적(점) 학생수(명)
60이상 ∼ 70미만 2

70이상 ∼ 80미만 3

80이상 ∼ 90미만 5

90이상 ∼ 100미만 5

합계 15

해설



2. 다음 용어의 뜻이 옳지 않은 것은?

① 변량 : 자료를 수량으로 나타낸 것

② 계급 : 변량을 일정한 간격으로 나눈 구간

③ 계급값 : 계급을 대표하는 값

④ 도수 : 각 계급에 속하는 자료의 수

⑤ 도수분포표 : 계급이 작은 쪽의 도수에서부터 차례로 어떤
계급까지의 도수를 더한 합

⑤도수분포표란자료전체를몇개의계급으로나누고각계급의
도수를 조사하여 분포상태를 정리한 표를 말한다.

해설



3. 어느 도수분포표에서 계급의 크기가 8 이고, 계급값이 60 이라면 이
계급은 a 이상 b 미만이다. a, b 의 값을 각각 구하면?

① a = 50, b = 60 ② a = 52, b = 68

③ a = 56, b = 64 ④ a = 60, b = 64

⑤ a = 68, b = 72

(60 − 4) 이상 (60 + 4) 미만

해설



4. 다음은 수용네 반 학생들의 수학 성적을 조사하여 줄기와 잎 그림으로
나타낸 것이다. 줄기가 7인 잎의 숫자의 합이 22일 때, 안에
알맞은 수는 무엇인가?

수학 성적 (단위 : 점)
줄기 잎

6 4 8 0 4

7 6 2 5
8 0 8 0 8 4 4
9 2 2 6 5

9

6 + 2 + 5 + = 22,

13 + = 22,

= 9

해설



5. 다음 표는 어느 반의 수학 성적에 대한 도수분포표일 때, 도수가 가장
낮은 계급의 계급값을 구하여라.

수학성적(점) 도수

50이상 ∼ 60미만 7

60이상 ∼ 70미만 12

70이상 ∼ 80미만 20

80이상 ∼ 90미만 9

90이상 ∼ 100미만 2

합계 50

점

95 점

가장 낮은 도수는 2 이다.

따라서 계급값은
90 + 100

2
= 95(점)이다.

해설


